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Zsidók véradója
E címen foglalkozik egyik fővárosi 

lw vezetőhelyén Kóbor Tamás, a 
magyarországi zsidóság egyik leg­
jobb tollú publicistája azzal a nagy 
feltűnést keltett könyvvel, melynek 
eime: „A zsidóság térfoglaldsa Ma- 
gtar országon“, szerzője pedig Ko- 
Vacs Alajos miniszteri tanácsos, a 
hírneves statisztika-tudós, a Magyar 
Tudományos Akadémia tagja és a 
ni. kir. központi statisztikai hivatal 
egyik vezetője.

Sok szóbeszédre, heves vitákra 
adott már alkalmat az a kérdés, 
menny ive vette ki a részéta háború 
terheiből és szenvedéseiből a ma­
gyarországi zsidóság, melynek jelen­
tékeny része szembeötlő módon gaz­
dagodott meg épen a haboruszülto 
üzleti konjunktúrán, holott a keresz­
tyén magyarság s különösen annak 
a szellemi foglalkozást folytató része 
épen a háború következtében anya­
gilag annyira lecsúszott, hogy már 
ez okból idestova képtelen lesz be­
tölteni azt a szerepet, amelyre a 
nemzet életében s annak irányításá­
ban épen intelligenciájánál fogva hi­
vatva van.

Mindenütt egybehangzóan arról a 
tapasztalatról hallunk, de hiszen csak­
ugyan a vak is megláthatta, hogy 
idehaza, az itthoni (mögöttes ország­
részben, a ,,Hinterland“-ban) katonai 
alakulatoknál feltűnően több volt a 
zsidó vallásit katonai szolgálatot tel­
jesítő egyén, mint ott kinn, ahol a 
halált osztogatták. Hiszen csak itt 
Debrecenben láthattuk, hogy jóidéig 
zsidó volt az állomásparancsnok, a 
3-asok pótzászlóaljparaucsnoka, az ő 
segédtisztje, élelmezőtisztje, egész­
ségügyi orvosfőnöke, az örkülönit- 
mény parancsnoka, a népfelkelő pa­
rancsnokság vezetője stb. Röviden : 
minden olyan hely és állás zsidó­
kézben volt, ahonnan hatalmat lehe­
tett gyakorolni, minden olyan funkcio­
nárius zsidó volt, akitől százak és 
ezrek <*orsa függött. Ez annál fel­
tűnőbb, mert hiszen a zsidókat a 
köztudat sohasem sorozta azok közé, 
akik általában katonai erényekkel 
ékesek s a katonaságot mint élet­
hivatást a zsidók nem is frekven­
tálták nagy számban.

Ez azonban még mindig nevezhető 
volna véletlenségnek, a felületes 
szemlélődés csalódásának. Kétségbe- 
vonhatatlanul igaz csupán az, amit 
a részletes statisztika tanít. A szá­
mok és számoszlopok némán beszél­
jek. Ajkukat nem vezeti szenve­
dély, rlvakultság. A mi feladatunk, 
""üy belőlük a következtetést le­
vonjuk.

■li is felsorakoztatunk a könyvből 
néhány számot, melynek hitelességét 
<» szerző egyénisége és magas hiva- 
b'h állása biztosítja, de amit nem 
1S yp“l kétségbe egyetlen túlsó ol­
dali bírálója sem. Mutatóba mai 
számunk más helyén közlünk néhány 
adatot.

Eredménytelenek a jóvátételi tárgyalások
Berlin, nov. 4. (A Hajduföld bécsi 

tudósítójának telefonjelentése.) A 
kormány és a jóvátételi bizottság 
hétfőn tartják együttes ülésüket. — 
Pénzügyi és politikai körökben alta­
lános pesszimizmus uralkodik a bi- i 
zottság tárgyalása iránt- Barthou j 
francia megbízott ma kijelentette, I

Gömbös a keresztyén blokk programmjáról 
A közélelmezési miniszter 

a Jegybank vezetőségével tárgyal
Budapest, nov. 4. A ma hajnali 

fél 3 óráig tartó minisztertanács a 
nemzetgyűlés munkaanyagával fog­
lalkozott, azokkal az apró törvény­
javaslatokkal, amelyek, mint már 
többször jelentettük, a nemzetgyűlés 
téli időszakán kerülnek benyújtásra. 
A minisztertanács a szakminiszterek 
ily hánya előterjesztésével jóformán 
teljesen végzett, már csak a nagyobb 
horderejű és a kivételes rendelet 
megszüntetése folytán törvényhozá- 
silag szabályozandó javaslatok van­
nak hátra. Ezeknek a tárgyalását a 
jövő heti minisztertanácsra halasz­
tották, mert ezen már a belügy­
miniszter is részt vesz.

A törvényjavaslatok megbeszélése 
után az inségakció részleteivel, majd 
Bud .János közélelmezési miniszter­
nek a pénzügyi kibontakozásra vo­
natkozó előterjesztésével foglalkozott 
a minisztertanács.

A közélelmezési miniszter tegnap 
felkereste Popovics Sándort, a Jegy­
intézet elnökét, aki tegnap este 
utazott Frankfurtba a Nyugatma- 
gyarországra vonatkozó pénzügyi 
kérdések likvidálása céljából és vele 
egész délelőtt folyamán pénzügy­
technikai és pénzügyi adminisztrá­
ciós kérdésekről tanácskozott. Enagy 
horderejű beszélgetésbe később bele­
vonták a Jegybank vezetőségét is: 
a deviza és valuta osztályok ve­
zetőit.

Pénzügyi világban a közélelmezési 
miniszternek a Jegyintézet elnöké­
vel való tanácskozásáról sok verzió 
koring. Hiteles információja a meg­
beszélésről senkinek nincsen, mert

A kisantant készülődik a keleti konferenciára 
Felkelés Samos szigetén - A szultán lemondása

London, nov. 4. Diplomáciai kö­
rökben kijelentik, hogy az angol 
kormány a tengerszorosok kérdésé­
nek a lausanuei programul többi ré­
szétől való elkülönítését felesleges­
nek tartja, mert nézete szerint a 
tengerszorosok kérdésének elkülöní­
tése késlelteti a tárgyalások mene­
tét. Most arról folyik a tárgyalás, 
hogy a tengerszorosok kérdését a 
többi kérdésekkel együtt, vagy kü­
lön tárgyalják o.

Athén, nov. 4. (Havas) Samos szi­
getén felkelés tört ki. A lakosság a 
volt önkormányzati uralomra a nép­

hogy elégedetlen a tárgyalások me­
netével. Úgy látszik, hogy magában 
a német kormány kebelében sincs 
meg a teljes egyetértés a követendő I 
lépéseket illetőleg, amire utal az a ; 
körülmény is, hogy a jóvátételi bi- ; 
zottság elé terjesztett német pro _ 
gramm sok tekintetben hiányos.

a tárgyalások szigorúin bizalmas 
jellegűek voltak és egyébként is a 
tanácskozást Popovics visszaérkezése 
után folytatni fogják.

A minisztertanácson a közélelme­
zési miniszter előadta a .Jegyintézet 
vezetőségével délelőtt folytatott be­
szélgetésének anyagát is.

Gömbös Gyula, a keresztény kon­
centráció egyik vezető politikusa a 
parlament téli ülésszakának meg- 
nyitátására nagy beszédre készül, 
amely mintegy expozéja lesi a ke­
resztény blokk parlamenti programúi- 
jónak. A beszéd vezető gondolata 
az lesz, hogy megokolja a keresz­
tény és nemzeti szövetkezésnek a 
zsidósággal szemben való szüksé­
gességét.

Gömbös Gyula nagy felkészültség­
gel fogja kifejteni, hogy miért kell 
a magyarság minden rétegének a 
kiisztiánizmus nevében összefognia. 
Beszédét statisztikai alapon építi 
föl, főleg a kérdés kulturális, népes­
ségi és gazdasági részét fogja meg­
világítani Maradék-Magyarország 
gazdasági helyzetével kapcsolatban. 
Beszédének célja az, hogy a ma­
gyarországi zsidóprolémát úgy a 
külföld, mint az ország közvéleménye 
számára az adatok megvilágításában 
mutassa be.

Gömbös Gyula beszéde iránt poli­
tikai körökben érthető módon nagy 
érdeklődés mutatkozik. Gömbös 
Gyula egyébként kijelentette előt­
tünk, hogy beszédében még a ma­
gyar fajvédelem módjait és követ­
kező programmját is ki fogja 
fejteni.

szövetség kezessége mellett való 
helyreállítását kövei éli.

London, nov. 4. (Wolff) A szö­
vetségesek köréből érkező konstan­
tinápolyi jelentés szerint Tráciában 
három toborzó bizottságot lepleztek 
le. Az egyik az ország északnyu­
gati részében, a másik Konstanti­
nápolyiéi nyugatra és végül a har­
madik az ország belsejében "műkö­
dött. A törökök a katonai művele­
tekre azt hozzák fel ürügyül, hogy 
népszámlálást akarnak tartani.

London, nov. 4. A „Times“ je­
lentése szerint Szíriának több kép­

viselője Angorába érkezett, hogy 
Szíria jövőjéről, a kemalistaknak a 
lau«annei értekezleten követendő 
magatartásáról és az arab országok 
kérdéséről tárgyaljanak.

Páris, nov. 4. A lapok egybe­
hangzóan kiemelik a szultán elmoz­
dításának nagy jelentőségét. A „Petit 
Párisién“ nem hiszi, hogy az elha­
tározás túlságosan komplikálná a 
keleti béke problémáját, azonban 
nehézségek fognak felmerülni, ha a 
törökök megkísérlik, hogy Konstanti­
nápolyban a béke aláírása előtt ka­
tonai erőket helyezzenek el. Ez a 
komplikáció elkerülhető, ha a szö­
vetségesek szilárdan kitartanak meg­
egyezésük mellett és a törökök, va­
lamint a volt szultán közötti minden 
közbenjárástól tartózkodnak.

Belgrád, nov. 4. Politis görög 
külügyminiszter ma este ide érkezik. 
Holnap délelőtt és délután Nincsics 
külügyminiszterrel fog értekezni. A 
tanácskozás tárgya a két országnak 
a keleti konferencián követendő ma­
gatartása lesz. Politis holnap este 
visszatér Athénbe. Sztambuliuszki 
bolgár miniszterelnök szerdán érke­
zik Belgrádija.

Konstantinápoly, nov. 4. (Wolff.) 
A mudaniai egyezmény határozmá- 
nyainak értelmében a kelet tráciai 
Gsorlu kerületet átadták a török 
hatóságoknak. Ez az ország első 
kerülete, amely ismét török közigaz­
gatás alá kerül.

A budaörsiek emléke
Budapest, nov. 4. Ma délután a 

budapesti egyetemek és főiskolák 
hallgatói a Vérmezőn a múlt évi 
budaörsi csatában elesett bajtárs dk 
emlékére ünnepséget tartottak. Az 
ünnepélyen az ifjúság nevében Mel- 
csov György a „Csaba“ bajtársi 
egyesület vezére, a tanárok nevében 
dr Kenyeres Balázs orvoskari dékán 
mondottak beszédet.

A délután folyamán a fővárosban 
az a hir terjedt el, hogy a Vérme­
zőn összegyülekezett ifjúság tüntető 
felvonulást szándékozik rendezni 
egyes lapok szerkesztősége ellen. Ez 
a hir vak hírnek bizonyult, mert az 
ünnepség teljes rendben ért véget, 
az ünneplők kisebb csoportokban 
oszlottak szét s semmi rendzavarás 
nem történt.

0 Hö-.igazgatasl bizoiisag ülésé
Debrecen sz. kir. város közigazga­
tási bizottsága hétfőn délután 4 óra­
kór tartja november havi ülését, 
amelynek tárgysorozatán a szoká­
sos előterjesztések szerepelnek a 
város előző havi állapotáról.

— A volt népszámláló biztosokat 
ismételten felhívja Csabán Endre 
főlevéltárnok, hogy a visszatartott 
25°.o munkadijukat a városi statisz­
tikai hivatalban (Városháza, föld­
szint 6.) a hivatalos órák alatt 
(8—2-ig) mielőbb vegyék fel.
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Budapest, 1922. nov. 4. A mun- 
kásbiztositó pénztárak a kommünig 
autonom testületek voltak, melyeket 
a munkások és munkaadók közös 
járulékokból tartottak fenn és közösen 
igazgattak. Amikor a kommün után 
az autonómia megszűnt és a pénz­
tárak a népjóléti tárca felügyelete 
alá kerültek, a régóta szükséges 
állami munkásbiztositás elve való­
sult meg.

A népjóléti kormány a mun­
kásbiztositás ügyének végleges sza­
bályozása érdekében törvényter­
vezetet dolgozott ki, melyet a par­
lament következő ülésszaka elé fog 
terjeszteni. A tervezet egy részét i 
ideiglenesen rendeleti utón léptették 
életbe, az általános munkásbiztositási 
kötelezettség életbeléptetésével és a 
biztosítási díjtételeknek 3-ról 6 szá­
zalékra való felemelésével. Ezzel ' 
felemelték a táppénz-járulékot is. A 1 
rendeletnek a járulékok felemelésére 
vonatkozó része megmozdította a 
munkaadók táborát, akik megkísérlik 
tiltakozni terheiknek ilymódon való 
fokozása ellen. /\ Gyáriparosok Or­
szágos Szövetsége terjedelmes felira­
tot készített arról, mekkora megter­
helést jelent az amúgy is alig teher­
bíró (?) gyáriparra a hat százalékos 
munkásbiztositási díjtétel. Kimutatják, ‘ 
hogy magában a fővárosban másfél- 1 
milliárd koronával többet kell fizet- ' 
niök a munkaadóknak, mind eddig. 
Az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesülés is hasonló akcióra készül 
a rendelet ellen, ugyancsak felvoul- 1 
tatja ellenérveit, melyeknek kapcsán 
követeli a pénztárak autonómiájának I 
visszaállítását. A harmadik nagy j 
testület, a Kézmüiparosok és Keres­
kedők Országos Szövetsége pedig, 
mely a kisiparosokat és kiskeres­
kedőket csoportosítja magába, or- : 
szágos tiltakozó kongresszust hivott I 
össze a díjtételek felemelése és az I 
autonómia visszaállítása ügyében. j

A mozgalomról illetékes munka­
adói körökben a következő infor­
mációkat kaptuk:

— Az akciót egyöntetű állásfog­
lalással fogjuk megkezdeni. Való­
színű, hogy erre a Kézmüiparosok 
és Kereskedők Országos Szövetsé­
gének koogresszusa fog alkalmat 
adni. A kongresszuson úgy a fő­
városi, mind a vidéki érdektestületek 
képviseltetni fogják magukat.

— A munkásbiztositási kötelezett­
ség kiterjesztése és az illetékek I 
felemelése egyformán teljesitöerején 
felül terheli meg a nagy- és kisipart. ; 
A gyárak milliókat fizetnek ki he- 
tenkint munkabérekre, aminek hat 
százaléka súlyos szám a teljesen 
stagnáló üzemek költségvetésében. 
A kisiparos pedig, aki két-három 
munkással dolgozik csak, az uj ren­
delet alapján 8-10 ezer korona 
biztosítást kénytelen fizetni.

— Természetes, hogy ezt a meg­
terhelést megint a fogyasztók fog­
ják egész terjedelemben viselni. A 
nagyiparos a kisiparnak eladott, fel­
dolgozott anyagot újabb százalékos 
felárakkal fogja megterhelni, a kis­
ipar úgy ezt, mint saját tehertételeit 
a kikészített áruk áraiba kalkulálja 
be, a kereskedő is hozzászámítja a 
maga hatszázalékos tehertételeit úgy, 
hogy ez a rendelet újabb sorozatos 
drágulást fog előidézni.
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A zsidóság térfoglalása Magyarországon
Néhány adat Kovács Alajos miniszteri tanácsos könyvéből. Ára 
240 K. Kapható szerzőnél. (Budapest, II. Fö-u. 68. I. e. 58 —b)

Eles reflektorként világit rá a 
minap megjelent érdekes könyv sok 
olyan kérdésre, amely a legtárgyi- 
lagosabb tudomány, a statisztika 
tükrében meg is szűnik kérdés lenni.

A könyv hiteles számadatokkal 
mutatja meg azt a megdöbbentő 
térfoglalást, amit a zsidók nehány 
évtized alatt elértek nálunk az egyes 
foglalkozási ágakban, a földbirtok, a 
hitelélet terén, a nemzeti vagyon­
ban való részesedésben, a kultúrá­
ban, stb

Ez a könyv tanulságos olvasmánya 
mindenkinek, aki mint jó ma­
gyar ember, szivén viseli a magyar 
faj és a magyar állam sorsát.

Egyes adatait a „Hajduföld“ ha­
sábjain ismertetni kívánjuk. Ez al­
kalommal a könyv ryomán csupán 
azzal foglalkozunk, milyen szám­
arányban vett részt a zsidóság a 
nemrég lezajlott háborúban. Nehány 
adatot itt közlünk.

Az a körülmény, hogy a javakor- 
beli magyarság nagy tömegekben 
vonult ki a harctérre, a lövészár­
kokba, ahonnan nehezen lehetett még 
csak rövid szabadságra is a család 
körébe, haza visszajutni, — a szü­
letések csökkenésében csakhamar 
megmutatkozott. Mig a keresztyének­
nél a születések csökkenése már 
1915 ben 31 és fél százalék volt s 
az a későbbi években 89'9%-ra fel­
növekedett, addig a zsidóknál csak 
25 és fél százalék, később a legma­
gasabb arányú csökkenés is csak 
49% volt. A keresztyén magyarság­
nál az. elmaradt születések száma 
1,215000, mig a zsidóknál csak 
39 6000, ami arányszámokban szólva 
azt jelenti, hogy a háború négy éve 
alatt az elmaradt születésekből csak 
32°/o esik a zsidókra, akiknek az 
arányszámuk pedig 5%.

A házasságkötések száma 1914-ben 
a keresztyéneknél 80'8° o, a zsidók­
nál 85%, de már 1915-ben ott 35 9, 
a zsidóknál 43’4 : 1916-ban a ke­
resztyéneknél 37'2, a zsidóknál 42: 
1917-ben 44’9, a zsidóknál 48 6% 
és végül 1918 ban, melynek utolsó 
hónapjai már a leszerelés utánra 
esnek, a keresztyéneknél 75'4, a 
zsidóknál 74'7° o, amely legutóbbi 
adat nyilván mutatja, hogy az előbbi 
évek aránylag csekély házassági szá­
mai csakugyan a katonai szolgálat­
nak a következményei.

A zsidók már a béke éveiben is

A fascisták kapcsolata Magyarországgal 
Mussolini plurális vá'asztójogot tervez 

Leszerel a fascist» hadsereg
Róma, nov. 4. Az „Idea Nazio- 

nale“ jelentése szerint Mussolini mi­
niszterelnök a választójog reformját 
tervezi a többségi választás alapján 
lajstromos szavazással. A proporcio­
nális választást a kisebbségekre fog­
ják korlátozni.

Róma, nov. 4. Mussolini minisz­
terelnök tegnap hosszú ideig tanács­
kozott Barzini hírlapíróval az Ame­
rikában megindítandó nagy olasz 
újság ügyében.

Firenze, nov. 4. A fascisták ma a 
trónörökösnek fekete inget nyújtot­
tak at.

Róma, nov. 4. (Stefani.) Mussolini 
miniszterelnök az északamerikai ola­
szokhoz üzenetet intézett, melyben 
felhívta őket arra, hogy egyesülje- 
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kisebb (irányszámban teljesítettek ka 
tonai szolgálatot, mint a keresztyén 
magyarok. Az összlakosság 50% át 
tevő zsidóság a katonaságnak 1900- 
ban csupán 4 3% át tette, ami azt 
mutatja, hogy a zsidóság valamiké­
pen kivonta magát a katonai szol­
gálat alól.

Még feltűnőbb ez a kibúvás a 
háború éveiben, amikor már csak 
a felmentés lévén is rengeteg zsidó 
szabadult a katonáskodás alól.

Do lássuk végül, milyen arányban 
ve't részt a véráldozatban a zsidó­
ság? Azt tudjuk, hogy igenis akad­
tak a zsidók között, akik valóban 
közösen harcoltak s a becsület me­
zején, az ellenség előtt valóban hősi 
halált haltak. A számok azonban itt 
is arról beszélnek, hogy ezen a té­
ren sem érték el a zsidók azt a 
számot, ami összlétszámúnknak meg­
felelt volna. Még abból az aránylag 
csekélyebb százalékú zsidó katoná­
ból is sokkal kevesebb volt a vesz­
teség, mint a már eredetileg is na­
gyobb arányszámban harcolt keresz­
tyén katonák közül.

A háborúban elesettek száma még 
ma sincsen teljes pontossággal meg­
állapítva. A leghitelesebb adatok 
szói int a magyarországi hö-i halot­
tak száma hozzávetőleg 500 ezer. 
Ebből idáig pontosan 200 ezer hősi 
halottnak az adatait mutatták ki hi­
vatalosan. Ennek a 200 ezernek 
52'66 0 o a róni. katholikus, 9 55 a 
görög kath., 14'64 a református, 
6'96 a lutheránus, 13'15 a görög­
keleti, 0'37 az unitárius és 2 57 
°, o-a a zsidó. Tehát a zsidók felényi 
számmal szerepelnek a hősi halottak 
közt, mint amennyi órájuk népességi 
arányszámuk szerint jutna.

Röviden összegezve: a keresztyén 
lakosságnak 2'8 százaléka pusztult 
el a háborúban mig a zsidó lakos­
ságnak mindössze 11 százaléka. 
Ezeknek is jórésze nem a harctéren 
vagy pedig ott szerzett sebesülés 
következtében.

A statisztika megvesztegethetet­
len adatainak a világosságánál döb­
benünk meg igazan azon a cinikus 
vakmerőségen, amellyel Sándor (Schle­
singer) Pal és társai merészelnek 
arról beszélni, hogy a 
háborúban az őt illető 5 
magasabb véráldozatot hozott.

A könyv többi részének ismerte­
tésére még visszatérünk.

zsidóság a
0 o-nál is

nek a haza határain kívül is, mint 
ahogy azt a fascista jelvény két 
ny alábja jelképezi. Ilyenformán egye­
sülve nemcsak saját boldogulásukat 
mozdítják elő hatásosan, hanem an­
nak a nemes nemzetnek javat is, 
amely nekik vendégszeretet nyújt és 
amelynek ők is nem értéktelen pol­
gárai. Legyenek büszkék arra, hogy 
olaszok és hangoztassák fennen ha­
zájuk nevét.

Róma, nov. 4. A győzelmi emlék­
ünnep ma a Santa-Maria degli An- 
gcli templomban mondott ünnepélyes 
gy ászmisével kezdődött, amelyen a 
király is megjelent.

Mise után a király nagyszámú kí­
séretével megjelent a névtelen ka­
tona emlékénél. Teljesen egyedül

"** Egyedüli szaküzlet. Mjgytempl. jobbra.

november 5. ha*
kiszállott kocsijából 
talmas koszorút helyezett el 
Amikor a király rövid imói - s% felemelkedett, összest? 
meg lelkesen megéljenezte U' kodóházat. J te Ural.

Az emlékünnep alkalmával « 
soltni miniszterelnök kiáltó 
«»it „. „S2,ls ,»■
ben a békés munkára hívta’fel'' 
olasz népet. Kiáltványában kií “ 
tette, hogy a kormány kői J Ct‘ 
akar és fog is kormányoz?BJM0Í 
lia^im/íí n°hV' 4’ A ”Gioi'“ale dig 

b‘‘1 álá.Sí‘ formán teljesen vímf 
A fascista legénység mindenütt vb,' 
szatért lakóhelyére. A közinté ’ 
nyék ismét normálisán működnek

Pdris, noy. 4. A „Chicago T,i 
buna szerint Mussolini kormány 
tegnap a fiumei kérdéssel foelalu zott. Ebben a városban D'Aníí 
légionáriusai ismét mozgolódnak (< 
a fascistákkal szövetségben uióla-, 
meglepetést készítenek elő, melynek 
az a főcélja, hogy Olaszország vén 
véglegesen annektálja Fiume terü­
letét

A tudósító szerint Mussolini azon- 
ban nem akarja Fiúmét formálisan 
annektálni, sőt a rapallói szerződőt 
is tiszteletben akarja tartani, azon­
ban rá fog mutatni arra, hogy az 
olasz kisebbségre vonatkozó egyez, 
mény nem felel meg a kivánalmak­
nak, miért is módosítani kell.

Roma, nov. 4. A magyar közvé­
leménynek tisztában kell lennie az" 
zal, hogy Mussolini győzelme a cél' 
tudatos, meg nem alkuvó nemi1 
érzés győzelme. Kétségtelen, hogy 
ennek a győzelemnek csak lelkesíti, 
acélozó hatása lehet a megújhodá­
sért küzdő magyar nemzeti szellemi« 
is, amely most két oldalról: Angora 
és Róma felől láthatja, mekkora erő 
vau a nemzeti öntudatban és mit 
vihet véghez a bátor cselekvés po­
litikája ?

Azokra 
bizonyára 
vannak s 
chisztikus színben igyekeznek feltün­
tetni az olasz fascizmust, az felel­
hető, hogy Viktor Emánuelt még 
lelkesebben, mélységesebben nem 
ünnepelte Olaszország, mint ezekben 
a napokban. Eddig is óriási népsze­
rűsége szinte hihetetlen mértékben 
fokozódott.

Olaszországban általános a véle­
mény, hogy az ország külpolilikáji- 
bari igen fontos változások fognak 
történni. Ez az uj politika semmi­
esetre sem lesz a gyengeségnek és 
megalázkodásnak az a politikája, 
amelyet eddig folytattak. A magyar 
politikusoknak tehát nagy figyelem" 
mól kell kísérniük az uj olasz kül­
politikát. S mert a fascicta párt éi- 
zelmei Jugoszlávia iránt közismet' 
tok, az olasz-magyar viszony csa« 
elmélyülhet s Magyarország csal 
nyerhet Olaszország uj iranyzataia-

A helyzet és a fascista vezeW" 
emberek felfogásának ismerete alaP' 
ján az jósolható, hogy ha a niagja‘ 
kormányférfiak szoros kontaktus 
tudnak tartani az olasz koriuámip- 
Magyarország óriási előnyök1'1 
juthat.

Róma, nov. 4. Mussolini _ mi“15.1 
terelnök ma fogádta a hírlap11 “ 
küldöttségét és kijelentette, Wt'J,. 
sajtószabadságot nem fogjä 
tozni, ellenben a sajtó utján 
vetett vétségekkel szemben a 1 
vény értelmében fog eljárni.

a kísérletekre, amelyek 
Magyarországon is meg- 
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í jugoszláviai Országos Magyar 
L,t memoranduma a választói jog 
E ..hon Belgráditól jelentik : A va- 

rendelet kiterjesztésével 
ll-solatban tudvalevő, hogy a 
íj! »szláv belügyminiszter bizalmas 
Imtban értesítette a hatóságokat, 
f a választói névjegyzékbe nem 
[■óv nemzetiségiieket ne vegyenek 
L Az Országos Magyar Párt a 
[‘.jelet megváltoztatása érdekében 
Leayéb nemzetiségekkel együtte- 
í ., akciót kezdeményezett, melynek 
Ldinénye az volt, hogy a belügy­
miniszter sérelmes rendeletét két 
Lbb utasítással egészítette ki. Az 
[évikben elrendelte, hogy a közhi- 
lataliiokok, tekintet nélkül nemzeti- 
L'ükre, felveendők a névjegyzékbe, 
I másikban pedig arra utasította az 
isszeiró hatóságokat, hogy a román 
lilampolgárokat felvehetik a listára, 
[jugoszláviai Országos Magyar Párt 
lltakozó memorandumot készített a 
belügyminiszter újabb rendeletéi 
[jatt is, melyet úgy a kormány tag­
éinak, mint az összes skupstinai 
képviselőknek megküldöttek.
- üj vulkán Thüringiában. Thü- 

ingiából jelentik: Fulda és Herra 
károsok között olyan földalatti ter­
mészeti jelenségeket vettek észre az 
■többi időben, amelyekből eddig 
Ismeretlen vulkán kitörésének kez- 
íetére vezetnek. A geológusok na­
ivon valószínűnek tartják, hogy 
Kivid idő múlva meg fog történni 
íz első vulkánikus kitörés. A ve- 
Izedelnies területen megszüntettek 
Linden közlekedést.
I - Ifjúsági Konferencia Derecskén. 
Á Keresztyén Ifjúsági Egyesületek 
iezetösége f. hó 12. és 13 án Kon­
ferenciát rendez a tiszántúli keresz­
tény ifjúság számára Derecskén, 
íivánatos, hogy Debrecen minél 
fcbb 16 éven felüli fiatalemberrel 
lépviselje magát. Akik kellő időben 
blentkeznek, azoknak elszállásolá­
sról gondoskodva lesz. Ennivalót 
ledig vagy magunkkal viszünk, vagy 
tt kapunk. Utóbbi esetben kb. 6ÖÖ 
orona lesz a költség. Résztvenni 
sak az első napon is lehet, tehát 
kik hétköznap nem jöhetnek, leg­

alább 12-ére, vasárnapra jöjjenek, 
leientkezést elfogad, vagy érdeklő­
dnek bővebb felvilágosítást ad a 
lebreceni K. I. E. titkára, Mezei 
feia valiástanitó lelkész. Ispotály- 
Fp 11. sz. a. vasárnap, 5-én d. u. 

órakor.
[ - A Debreceni Gyorsírók Társa- 
Pga Ih- ii, kedden délután a ref. 
h’ilegiuniban I. emelet 22. szám 
Rt választmányi ülést tart, mely- 
rK tárgya többek között gyorsiró- 
F'seny rendezése, kapcsolatban a 
Fiecem gyorsíró bajnoksággal. Ké­
pek a választmányi tagok' okvet- 
rh megjelenésre.
I ~ A közutak kijavítása. A törvény- 
P bizottság egyik legutóbbi 
f'U' u^sén 2,520.000 koronát sza- 
F ott meg a közutak kijavítására. 
L lóigfarincsteri hivatalhoz tegnap 
| 1 ikozott a kereskedelmi mi­
it.., amelyben a közgyűlési ^'■»atot jóváhagyta.
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DEGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház) 
felelőn: nappal 11-85, éjjel 10-91. 
Végez temetéseket helyben és vidéken ju­
tányos árban személyes felügyelet mellett. 
:: Exhumál és hullaszállitást vállal! ::
Raktáron : ÉRCZ- és MÜVIRÁGKOSZORUK !

Nyilatkozat. Mull vasárnapi 
számunkban : „Az újkori Kékszakállú 
herceg címen megjent cikkben fog­
lalt adatok téves információn ala­
pulnak. Meggyőződést szereztünk 
arró , hogy Búzás Lajos debreceni 
vendéglős ellen, aki megszállott 
területről önként jelentkezett a deb- 
leceni állanirendőrségeu, semmi né­
ven nevezendő bűnvádi eljárás nincs 
folyamatban. Ezt a nyilatkozatot 
nem az érdekelt fél kívánságára, 
hanem tárgyilagosságának megóvása 
céljából tesszük.

— Alföldy Károly tánciskolájában 
november hetedikén uj tanfolyam kez­
dődik. Beiratkozások Patertia 2.

— NAPSUGÁR vagyoumeutö árve­
résre november holC-ig . dhatók be 
tárgyak, Piac it JO. I emelet alatt 
}e‘efuu 10—10. Árverés november hó 
13—1'1 én.

~ Háziúr, aki befalaztál],i a la- 
aojat. Darab István a Gizella-ut 38. 
szám alatt levő házban vállalt vice- 
házmesterséget. A ház tulajdonosa 
a Waila-féle cementgyár részvény­
társaság volt. A viceházmester régi 
lakását adta cserébe az előtte ott 
szolgáló viceházmesternek, ö pedig 
a házmelletti telken lévő barakbau 
kapott lakást. A részvénytársaság 
legutóbb eladta a házat és az uj 
tulajdonos ki akarta lakoltatni Darab 
Istvánt. Amikor ez nem akart laká­
sából kiköltözködni, befalaztatta a 
barak ajtaját, úgy hogy most az 
ablakon keresztül kell a viceház- 
mest-.rnek és családtagjainak a la­
kásba jutni. Sőt a háztulajdonos 
most még az ablakot is beakarja 
falaztatni Emiatt Darab István som­
más visszahelyezés! keresetet indí­
tott, följelentette az uj tulajdonost 
személyes szabadság megsértése 
címén, az ismeretlen kőmivesmester 
ellen is följelentést tett, azonkívül 
pedig a háztulajdonos ellen birtok- 
háboritási port indított.

— „Elite“ Divatlap 1922 23. évi 
őszi-téli idényre megjelent. 1200 
részben színes modell-képekkel 100 
oldalon. Télikabátok, ruhák, aljak, 
estélyi-ruhák, blúzok, fin- és leányka 
ruhák és fehérnemüek számára. 
Bolti ára 300 korona. La Mode de 
Paris 200 korona. Parisiens 120 
korona. Minden könyv- papír keres­
kedőnél és ujságárusitónál kapható. 
Szabásminták bármely rajz után 
megrendelhetők a kiadóhivatalban, 
Mátyássy Gusztáv Budapest. IV. 
Károly-körut 8.

NAPONTA FRISS

csftmegesajtok, dessert«»«, 
haíitonservek

Piac ii. 51.
iBlufon 70.
— Felkérjük helybeli és vidéki 

előfizetőinket, szíveskedjenek elő­
fizetésüket megújítani, nehogy kény 
telenek legyünk lapunk küldését be­
szüntetni.

— A nagy beteg névaláírása. Mu- 
ziczky Ignác G-l éves ügynök na­
gyon betegnek érezte magát és vég­
rendelkezni akart. A 71 éves Gut­
mann Tamás ügyvédet hivatta, aki 
elkészítette a végrendeletet. Tanuk 
nem voltak jeten. De amikor alá- 

i írásra került a sor, Muziczky any- 
i»\ira rosszul lett, hogy csupán ákoni- 
bakomot tudott a tollal írni, mire 
az ügyvéd kezébe vette a tollat és 
odaírta a beteg nevét. Később az 
örökösök összevesztek és az ügyvéd 
ellen eljárás indult meg okirathami- 
sitás miatt.' Az ügyvéd az Írásszak­
értők ellenkező véleménye dacára 
tagadta, hogy ő irta a végrendelet 
alá a nevet. A törvényszék felmen­
tette, mert a végrendelkező olvas- 
hatatlan betűit kézjegynek minösi- 
tetto és igy az ügyvéd, mint néviró 
szerepelhetett az aktusnál.

— A Népszerű Főiskol i e heti 
programija. Ma, vasárnap 11 órakor 

j dr. Zivtiska Jenő ni. tanár előadása 
: n szépirodalom rombolásáról. Hétfőn 

délután 5 órakor dr. Itlyefalvy V7.
■ ,í! szocializmusról tart

előadást s tudományos szempontból 
rajzolja meg korunk egyik legjel- 
lemzőbb társadalmi mozgalmának 
fejlődési vonalát, s a vezéralakok 
Rodbertus, Lasalle és Marx képét. 
Ugyancsak hétfőn (5 órakor dr. Tankó 
Béla minden ember legbensőbb és 
legfontosabb problémáját, a világ­
nézet kérdését fejtegeti. Szerdán 
mindketten folytatják előadásaikat. 
Csütörtökön 5 órakor dr. Tankó 
Béla harmadik előadása után dr. 
Hankiss János Lafontaine születé­
sének 300 éves jubileuma alkalmából 
a nagy mesemondót jellemzi. Pén­
teken lllyefalvy és Tankó folytatják 
előadásaikat, jegyek jogkari dékáni 
hivatalban kaphatók.

!.. Zsport™’J
A vasárnapi programra

A ke'oti kerület bajnotsáráért fo'yó 
küzdelem utolsó fordulója lesz ma s a 
szezonvégi mérkőzések heves küzdelmet 
ígérnek. Az ügető téri pályán a DEAC ki­
tűnő formában levő együttese csap össze 
a DIE csapatával, amelyet állandó bal 
szerencse kísér. A DEAC-DTE mérkő­
zések elejct- I fogva mindig a leghevesebb 

< és legizgalntisabb lefolyásnak voltak és 
j szép sportot nyújtottak. A mai összecsa- 
: pás is előreláthatólag igen heves iram t 

lesz s bár a DEAC az utolsó időben ha- 
! talmasat javult, minden tudását és lelke- 
1 sedését bele ke’l vinnie a játékba, hogy a 
; győzelmet kivívja. Az erőket egalizálni 
I fogja az. a körülmény is, hogy valószínű- 
| leg mindkét csapat nélsülözni lesz kény- 
. teleit egyes játékosait s igy az eldöntetlen 

eredinény egyáltalán nem volna ntpglepe- 
I tés. Ha az egyetemi együttes ismert lel- 
I kességével ki is vívja a győzelmet, az 
, csak minimális arányú tehet a papírforma 
| alapján Fokozza a mérkőzés érdekessé- 
; gét az is, hogy az eredmény a bajnoki 
j lista első helyezésére, ha pit anatnyilag 

nem is, de végryedményben nagy hatással 
i lehet. A mérkőzést fővárosi birő vezet 
! Megelőzőleg a II. csapatok szállnak síkra 
| a szövetségi díjért.

A DKASE mi Nyíregyházára rándul át, 
ahol a törekvésre* játsza le utolsó ntér- 

I kőzését. A DKASE átcsoportosított együtte­
sének elárelátlutóDg könnyebb dolga lesz 
a Törekvés el és 3-4 gólkülönbségü gyö- 

j zelmet log aratni.

Színház í
HETI MŰSOR : 

Vasárnap délután : Sárga keztyü. 
Vasárnap este : Lili bárónő. 
Hétfő Boccaccio. \) bérlet. 
Kedd: Hattyú. Bérletsziinet. 
Szerd t : Boccaccio. B) bérlet, 
Cs itörlök: Boccaccio. C) bérlet. 
Pentek: Hattyú. D) béllel. 
Szombit: Boccaccio. Bérletszünet, 
Vasirnap délután : Lili bárón \ 
Vasárnap este : Magdolna.

SiinM’ak és műig »sxinhaiak koilemenvet:
Ma délután Halassy, Rubinyi Sötét Ba- 

\ lázs László és Szigeii felléptével mérsé­
kelt helyárakkal Sárga keztyü. este pedig

• Tímár ha, Kovács Terus, Markovics és 
Huger főszereplésével Lili bárónő.

Holnap Ivtfön A) bérletben Boccaccio. 
Voith Ilonán kívül Tímár, Kovács Terus 
és az égést operetlsremé yzet résztvest.

* Az éueks/ám< k fárasztó betanítását a ve-
Müller karnagy, a rendezést p.-dig 

Szigeti végezte, aki múlt L<m?ertuccio a 
III. felvonásban kupézni fog.

Uránia Kornevillei harangok Szvittlik 
dalaival ma utoljára. Hétfán Olgol szen­
zációs tragédia Emil Janningssal.

Tüzriadó! Rang és mód.
Őri banditák a Meteor mozgóban va­

sárnap. Szerdán közkívánatra ' a Megfa­
gyott gyermek kerül bemutatásra.

Arany borja amerikai társadalmi dráma 
ma utoljára az Apó lóban.

Bálvány. Egy hindu tlncosnő regénve 
és India csodái két részben egy e öad tson 
hétfőn az Apollóban.

.n.. ........

[KÖZGAZDASÁG II
A debreceni Kereskedő 

Társulat válsága
I Az ős Kollégiumhoz hasonlóan megne­

hezült az idők járása az 17i5 írta tevénv- 
kedi», négy iskolát fenntartó Kereskedő 
társulat fölött is, mely isko ának (kereskedő 
tanonciskola, polgári fin, négyévi'jlyamu 
tut es női teisökeresk. isk. és intornátus) 
a tolyo i.kólái évben összesen 12W nő- 
vendékük van.

Az, utóbbi évek mind nehezebb anyagi 
körülményéi súlyos válságba sodorták a 
társulatot s a szeptemberben részben újjá­
alakult vezetőség óriási munkát fordított 

j arra, hogy tisztán feltárja a társulat anyagi 
j ,.e.'ze!et- Mivel ezt oly vigasztalannak 
' latja, hogy normális társulati tevékenység 
I k'llt,se"\e(f‘s keretén belül konszolidálni 
i leuetetlenseg, elhatározta, hogy a társula­

ton kivid álló erők segítséget is kzrni
J*1 öly célból, hogy a társulat a súlyos 

válságból kisegittessék. Kérelemmel fog 
I fordulni, segélyezés céljából, a hatóságok­

hoz, s a város s az ország kereskedő tár­
sadalmához, az iskolák végzett növendé­
keihez, egyben iskoláinak tandijait is 
kénytelen lesz oly összegekre emelni, me- 
yek ha nem fogják is megközelíteni a 

bekebeh tandíjak arányát, mégis erősebb 
teherbírásra segítik a társulatot.

Egyben elhatározta a vezetőség azt is, 
hogy eddigi, aránylag kis számot magában 
foglaló tagsági körét kibővíti, törekszik 
bevonni minden bejegyzett debreceni ke­
reskedőt s az eddiginél sokkal intenzivebb 
gondot fog f.n-ditani a kereskedők szerve­
zésére, jogos érdekei megvédésére. Egy­
általában arra törekszik, hogy necsak irá­
nyítani tudja az összes debreceni keres­
kedelmi erők tömörítésével Debree.m ke­
reskedelmét, de az ország kereskedelmi 
eleteben is igyekezni fog azon pozíció ki- 

< vívására, mely Debrecen kereskedő tár- 
I sadalmát j. gosan megilleti, s melyet vi- 
: szent Debrecen ezen értékes osztálya be- 
J tölteni köte ezett is.

A mézlíivitel ellen. A debreceni 
1 mezőgazdasági kamara azzal a ké- 
I réssel fordult a l'öldmivelésügyi mi- 
I niszterhez, hogy a mézkivitelre semmi 

címen kivételesen se adassák enge­
dély, mert a télen katasztrófális 
helyzetbe sodródik a magyar méhé­
szet. A szárazság miatt nem voltjó 

j méhlegelő'és a legtöbb méhészetben 
alig van téli etetésre elegendő méz, 
számos helyen pedig teljesen hiány­
zik, úgy, hogy e télen rendkívül sok 
méhcsalád fog éhen pusztulni. Ha 
még a kevés mézkészletet is kül­
földre vihetnék a spekulánsok, a 
magyar méhészet válságba kerülne.

Üszög elleni csávázás. A mostani 
nedves, hideg időjárás mellett külö­
nösen fontos, hogy a vetőmagot 
üszög ellen „Klorol“-lal csávázzuk, 
mert ez biztosan megöli az üszög 
gombákat. Az üszög fejlődésére kü­
lönösen kedvező késői vetéseknél 
egy gazdának sem szabad csává­
zatlan vetőmagot használni, mikor 
c-ekély kiadás és kevés fáradtsággal 
biztosíthatja termését. Klóról besze­
rezhető a Mezőgazdasági Kamaránál 
(Piac-utca 9. I. emelet.
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A TŐZSDE 
Magyar korona: S2. 

Zürichi jegyzés: 
Nyitás

Darabos mész <

216.80
546 —

37 50

17 25

22 i.OO 
0400 
0071 
0074

Zárás
9

214 60
546 50

2441.—
37’50
22'85

22
220 00
0 400

0071
0074

IIIIWI !!■■■*Ili lililllll MI millllimill 
oltott mész, cement, tégla, cserép, 

S száraz tűzifa, *ZS’Z 
azonnali szállításra beszerezhető .-

BARTHA fatelepén,
Ispotály n. 3—c. Telefon 785.

Férfi és női ALAPOK

„.APRÓ HIRDETÉSEKÉ
9 A • Apró hirdetések dija hétköznap 10 szóig 30 kor, minden további ..á • ® 
(i X « 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további 2- ■ •’
4 9 » 4 kor. Vastagabb betűből szedett szavak kétszeresen számittahMk • 11
• W’toWWWWWWWWVWWWWWWWWWWWW • *)

Birtokom Kiadó Ó bort ■„ 7

OtíOH
S.ÍBSS»

Berlin 
Amsterdam 
Newyork 
London 
Pária 
Milánó 
Prága 
BUDAPEST 
Zágráb 
V argó 
Bécs 
Osztr. bg.

DevizakOrpont jegyzése
VALUTÁK

Napoleon 91(X\ Angol font 11200—500, 
Leva 1710—180. Dollár 2500—575,Francia 
frank 173—78, .Márka 4.500-51'00, Lira 105, 
Oszt, korona 325- 35, Lei 1600—700, So­
kol 78-82, Svájci (rank 455—70, Korona 
dinár 3760—920, engvel márka lsOÜ-1900 
Hollandi forint 990—1002, Belga frank 161 
-166.

ALAKÍTÁSÁT

Debrecenben Nagy­
erdőnél azonnal ki­
adom (feles, társ 
stb ) 200 holdas le­
itete homok négy­
szobás gazdasági 

épületekkel. Előnyös 
mondókáját Írásban. 
Érdeklődni Csapó-u. 
19. Tgyvédi iroda.

bútorozott szobáját 
jelentse bj Nagy 
Lajos Irodához Ve­
res utca 9. Díjmen­

tesen adja ki az 
iroda!

megvételre keresek 
15— 0 hektolitert. 
Ajánlatokat a ki­
adóba kérek az ár­

megjelölésével 
„Ö-bor“ jeligére.

DEVIZÁK

Amsterdam 99Ű—02, Bukarest 1600-700, 
Kopenhága 505- 510, Krisztiánia 455—65, 
London Í12CO-50O, Berlin 45—50, Olasz­
ország 10a—10, Fái is 173—8, Prága 78-82 
Stockholm 673—88, Svájc 455—70, Béca 
325-H -. Zágráb 940- 980, Newyork 2500— 
2575, Varsó 18.00-19.00.

Almavásár
HOZTISZTI/ISELOH 

flaUDÜiBúN

' Meggyőződhet arról minden BÚTORT i 
. vásárló, hogy bútorait, melyek saját I 

gyáramban készülnek, a legolcsóbb i

7 gyári áron beszerezheti ’

Is JancsóTestvérek
mübutor asstalosáruk és fakoporsók gyára
Debracan. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz, 

TELEFON 10-35.

1
* Batürraktára Csapü-U. 17. színházi átjáró.

Ttegren3elé8~9 fakoporsókat a legel - 
csobban b»M”L Árjegyzék ingyen.

fehÉz az élzt, 
jó ruhába járni gondot ad, llCßUC1/ 
olcsón beszerezni tessék liuUllUU 
menni, hol kevésbé hasznait finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utcza Z. sz. (Zenedével szemben)

Csapó
95.

FEST

MMTW

KÉSZÁRU
KAPHATÓ

M. NAGY MIHÁLYNÁL

SZAKSZERIEN

ESZKÖZÖLNEK

Vasabro cs
van e'adó kisebb 
nagyobb mennyiség­
ben lapunk kiadó­
hivat Iában Piacú.

59. szám.

Úcskagépeket, vasat, 
fémet és egész gvárbere. dezéseket, ha 
leégett is, a legmagasabb napi áron vesz 
KEMÉNY SÁNDOR Budapest, 
Visegrád-utca 43. Telefon 159 - 45.

Gazdák figyelmébe!!
Legjobbnak elismert csepeli egyes 
ekék, könnyű kettős ekék, bo­
ronák, amerikai rendszerű lók i- 
pák, tzónagyüjtők, vetőgének, é- 
pavágók, tengeri inorzsolók, darálok 

mdrokrafco aratóyépEh 
gépalkatrészek és minden egvéb 
gazdasági eszköz nagy választékban 

Ráhmer Sándornál
DeDr eczen, Piacz-u.43

Telefon 962.
Ugyanott

NEUSCHLOSZ-LiCHTIG Repü­
lőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkép­
viselete Hajdú, Szabolcs, Szatmár 

és Bereg vármegyék részére.

Speciális 
szőrme és keztyüfestés mély feket-re 
és minden színre felelősséggel. Női és 
férfi kalapok, mindennemű fonalak fe­
hérítése és festése minden színre minta 
után, rögzítéssel nspállóan, tömegmun­
kákat e.vállalok, gyorsan és pontosan 

készítek.
HUÍIGöRia gözmosá kzime- És ruha- 
festő vegytisztító vállaiat Pétarfia i- 

Cégtulajdonos

LIBÁNDY ANDOR

^l/^EFE^O

IRODA

Csapó Z8.
Bejárat a kapu alatt.

mindennemű ruhákat
legolcsóbban és kifogástalanul.

TISZTIT

to

Zongora, 
kai akül női fél- 
hosszu kabát eladó.

Nagyerdő, Városi 
villa 3, emelet 

ajtó.
Eladó

66 drb merinó anya­
juh és ugyanannyi 

tirka. Páionként
14C00 kor.-ért Ér­
tekezni lehet Dr 

dékey István föld­
birtokosnál Fiilpös- 
üaróc, Szatmárm

10.

Butcroxott szobát 
keresek. Cim a ki­

adóban.

Kut-utca
5. számú ház 

is elkelt I Ne fesse­
nek tehát most már 
érdeklődni utána ! 
Az eladást eszkö­
zölte, lebonyolította 
Debrecen és Hajdú- 
vármegye legrégibb 
adásvételi irodája, a 
Nagy Lajos Orszá­
gos Ingatlan forgatni 
Vállalat. Központi 
iroda : Debrecen, 

Veres u. 9 A tulaj­
donos személyes ve­
zetése alatt. Fővárosi 
iroda : Budapest, 

\ HL, Karpfenstein- 
utca 26. Eladá-i és 
hirdetési megbízások 
állandóan fölvétet­

nek 1
Biberrel 

bélelt uj városi bun­
da eladó. Értekez­
hetni Vitáriusnát. 

Piac-utca 16.

Cipő
44 es tiszta uj eladó
Darabos u. 44. sz.

5. ajtó

Hun József 
késésmüszermü- 
ves Debrecen. 
Széchenyi-u. 1.

Sziget uan 
tisztességes mellék­
kereset 1 Kényelmes 
mellékfoglalkozás ! 
Tekintélyes jövede­
lemhez jut, ha el­
adó házat földet, 
vagy szőllőt juttat 
eladás végett a Nagy 
Lajos Irodához, Ve­
res-utca 9. Közös 
haszon ! Fele kere­
set ! Teljes titok­

tartás 1

Megbízható 
jobb nő bejáióné­
nak felvétetik. Mik- 

lós-utca 21.

I Taaerst !
I h.e'es hatodik,...

H8"S .és

l húz tanvara wj ellátással, V1;^ 

J^zágfeiu^ 
^yirbéltei.

«Wüia 
vasutas v, . 
Oszt állandó, J 
kozást nyerhet' fe 
es százilékw , J 
delem mellett

a kiadób-s I

Kitoló fin 
este 6 órától 1 
Óráig való idvrefi 
vesz lapunt 

hivatali.

BUM
és sisőinrht!j
PADLÓ I
Hatfhyanyi.u u 
TélAfnn; ».V-4».

Bikkancsokil 
wiagas fix fizetési 
és jutalékkal tel« 

az Ujságterjesit 
Vállalat. Piae-11;

Gebauer Károly és Tsa; 
Debreczen legrégibb és legszolidabb temetkezési vállalata, a legjutanyo- I 
sabban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a leg- I 
díszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árengedmény. | 
Debreczen, Kossuth-utcza 2. [Városháza Épület.) j 

Telefon nappal; 103. Telefon ejjel: 60- |

I
9

1K<

a 
í

Meglií vó
Ä MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ VÁLLALAT R-T 
192S. november S-én, csütörtökön, d. u fé' 5 órakor 

Debrecenben, a „Debreceni Kereskedő Társulat-1 
diszlerniében (Piac-u. 8. sz. 1. etn.) tartandó 

rea&dkiviili közgyűlésére.
A folyó évi rí >vember hó 1-ére összehívott rendkívüli közgyűlés az 
lyok 18 § a értelmébe > kellő számú részvényes hiánya nüa-t me". .. 
volt Ezen újabb rendkívüli közgyűlés az alapszabályok 16. k-a ei i 
kintet nélkül a megjelent részvényesek számára, határozni fog T I 

kitűzött tárgyakban. i
TÁRGYSOROZAT:

Alaptőke felemelése 1,800.000 koronára. i
Alapszabálymódositás. , >
Mostani igazgatóság és felügyelő bizottság lemondása. ,
Uj igazgatóság és felügyelő-bizottság választása. í
Esetleges indítványok. IGAZGATÓSÉ

részvényes szavazhat, akinek J
„. írták és emellett részvényeit» *0
hivatalos helyiségében letette. _  U

1

közgyűlésen csakA közgyűlésen csak az a i. _ , 
közgyűlés előtt legalább 30 nappal nevére 
pal a közgyűlés előtt a társaság 14. '

itt» Kto» ,*** KB u»» .-«fc *tö tna

sírsiöraras

ö

s
& Patkány irtó szerek,

mindenféle pipereszappanok, parfümök ^inisze®z1®kJg 
kéz és hajápoiószerek stb legolcsóbban beszere

KorzóDrogueriában TELfiFONU^

■öiraizsioi tsaraioi töiaiöiizx-tMizsöiöiizstMiiM

fest és
a^l w»« tisztit HSuoÄ«*^

----------- —  --------——----- :— - - . ,
Nyom tolt a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Feroncz Józscf-ut b.)

íM$$

lÓfilB'®5* 

jjy hénapná 

gyes péld

Lffljes L 
I tegnap < 
brr/ Deb 
Wháziinal 
Lt fiút, c 
pú/ és ni 
í tűnt ki
l. 4 Korm 
pí egy él 
fó/ű, bog}
k, akik i 
ftlrnébe'i 
Kéglikkel
Szerencsi, 
b ma nen
m, hogy 
Le/ vegyi 
k elrabol
l, kaiét, 1 
fc/iár, ami 
■un«/ szii 
tmmel fiy 
L'd/ és h 
I nehogy 
IfiKí/űti ki 
h*e£)'ese
Volán ho. 
keni az c 
f Á/Ö’T/i 
l//nt hóhé 
sxakac 

biA- kell 
/ve a dö, 
de el ni 

ff£)WÁc 
pg, a mi, 
pun d//, 
p7ó/ meg 
b/r.s uk 
poiA-af. 
|d/ ismert 
ikor a 
Imiin y ey 
|A Dtbrei 
késé/ é 
la/ ember 
fikáikodd: 
Pö képes. 
|ösü/ tette 
I)’ a mag 
b nyilvd 
ihletésben 
['/«( tel 
ha abbai 
pi okle 
p átfo 
I'1 hóaiiot 
Im/Aé.'it t 
RieA- rC( 
Ff|/ vifra, 
|vé(/e/e/7in 
lOTlü $ a 
[> fs isn 
tálaid ! 
t/arsdgri 
Ff/emöen 
h'/oo a 
F trősség 
te' su/>'ü 
P1,7 nem


